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  Záhada alebo nedbanlivosť. Vo Svidníku riešia uhynuté a pri-
otrávené raky. Boli ich desiatky a do pozoru postavili rybárov, 
policajtov aj vodohospodárov. Len rýchly zásah zrejme zabránil 
ešte väčším škodám.

V záhradkárskej oblasti Jedľovka našli uhynuté a priotrávené raky 

  Priotrávené a uhynuté raky našli na asi 300 metrovom úseku potoka, ktorý 
vedie popri záhradkárskej osade Jedľovka. Ľudia privolali policajtov, ale aj 
úradníkov z Odboru životného prostredia Okresného úradu vo Svidníku a tiež 
rybárov. V uplynulú stredu 23. októbra popoludní bol pri potoku „na Jedľovke“ 
aj člen Rybárskej stráže Michal Fek.
  „Podľa toho, čo tu teraz vidím, oni žijú, ale sú také ako priotrávené 
a boli na chrbte, čo znamená, že boli v takej polohe, čo nie je pre raka 
typická,“ opísal stav rakov Michal Fek.
Ako sme už uviedli, okrem rybárov prišli „na Jedľovku“ aj policajti a úradníci z 
Okresného úradu. Potok prešli krok za krokom. „Potok vyzerá byť čistý, no 
jeden pán nám hovoril, že asi pred týždňom videli nejakú bielu emulziu 
vo vode,“ komentoval jeden z úradníkov zo svidníckeho Okresného úradu 
to, čo sa im podarilo zistiť.
  „Podľa sfarbenia nevyzerá tie raky na to, že by mali málo kyslíka, len 
nejaká chemikália alebo niečo muselo tu prejsť,“ komentoval Michal Fek 
a jeden zo záhradkárov tiež pridal svoj postreh. „Zatiaľ je to záhada, lebo ja 
neviem, z čoho by to mohlo byť, veď tu ľudia nič také nevypúšťajú a keď 

vypúšťajú, tak to už roky vypúšťajú a zatiaľ tu nebol nijaký problém.“ 
  Člen Rybárskej stráže a rybársky hospodár Michal Fek nahlas uvažoval. 
„Možno niekto vypúšťal žumpu, možno si niekto umyl auto. Možnože 
nejaký chatár nejakú chemikáliu nechtiac vypustil, keď vymýval nejakú 
nádobu po tom, čo robil postreky.“ 
  Michal Fek neváhal a ako skúsený člen Rybárskej stráže vedel, čo treba 
robiť. Jedného raka za druhým v potoku otáčal, niektoré preniesol do rieky 
Ladomírky, no boli aj také, ktorým, žiaľ, už pomôcť nemohol. „Keď som ich 
dal do čistej vody, hýbu sa, ale či prežijú, to neviem. Okolo 250 rakov 
som tu v potoku prevrátil a 42 rakov som preniesol do Ladomírky, no 
uhynúť tu mohlo okolo 50 rakov,“ spočítal Michal Fek s tým, že spoločenská 
hodnota jedného raka riečneho je 200 eur.

  Na druhý deň po nepríjemnom náleze sa Michal Fek k potoku v záhradkárskej 
a chatovej oblasti Jedľovka vrátil. To, čo videl, ho potešilo. „Pekne, čisto, nič. 
Tie, čo som včera poprevracal, oni ožili. Nevidno ani jedného raka, aby 
bol prevrátený, takže tým pádom, že sme tých asi 250 rakov, že sme ich 
otočili naspäť, že neležali na chrbte, tak sme im pomohli,“ skonštatoval.
Dodajme, že na mieste boli aj inšpektori zo Slovenskej inšpekcie životného 
prostredia v Košiciach, ktorí odobrali vzorky. Čo sa presne stalo, je nateraz 
v rovine dohadov. Výsledky laboratórnych vyšetrení odobratých vzoriek by 
mohli byť známe do dvoch týždňov. 

(ps)

  Vojenský historický ústav v spolupráci so Slovenským červeným krížom - miestnym spolkom vo 
Svidníku a nemocnicou Agel organizujú Dukliansku kvapku krvi, ktorá sa uskutoční 30. októbra 
2024 v čase od 9. do 12. hodiny v priestoroch Múzejného oddelenia Vojenského historického 
múzea vo Svidníku. 
Príďte darovať krv v zaujímavých priestoroch vojenského múzea a pomôžte zachrániť ľudské životy. 

AKO SA PRIPRAVIŤ NA ODBER?
  Nejedzte 14 hodín pred odberom žiadne tučné jedlá ako maslo, mlieko, smotanu, syr, vajcia, 
mastné mäso, slaninu, klobásu, mäsové polievky, smažené jedlá, čokoládu, orechy. Ráno nehla-
dujte. Vhodné sú ľahké raňajky (netukové pečivo, sucháre, chlieb s medom, ovocie, zelenina a 
pod.), v príjme tekutín sa neobmedzujte. Doprajte si šálku čaju, minerálku alebo ovocné šťavy, 
nepite alkoholické nápoje, doprajte si dostatok spánku, aby ste boli plní energie, pred odberom 
nefajčite. Deň pred odberom obmedzte nadmernú fyzickú námahu. Na odber je potrebné priniesť 
si občiansky preukaz (identifi kačný doklad totožnosti).

(pn)

Príďte darovať krv v zaujímavých priestoroch vojenského múzea 

Pri potoku „na Jedľovke“ bol aj člen 
Rybárskej stráže Michal Fek. Zachránil 
desiatky rakov... 
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  V Poľsku je to veľká sláva. Jesenné zháňanie oviec z pasienkov 
do maštalí má však rôzne podoby.  U nás počasie chovateľom 
praje a ovce aj v našom regióne ostávajú na paši. Tie za hranicou 
v Poľsku, majú za sebou tradičný pochod.

Ovce v Oľšavke a okolí ostávajú na paši, počasie im praje 

  „V Poľsku všetci gazdovia, keď sa vyháňajú ovce na pastvu, ich dajú 
jednému do správy. Ten ich pasie celé leto a na jeseň ich zháňa gazdom 
naspäť s tým, že tieto ovce akoby slávnostne prechádzajú cez dediny, 
ľudia sa tomu tešia, je to určitá tradícia,“ vysvetlil nám farmár a chovateľ 
oviec v Bukovciach a Oľšavke v okrese Stropkov Ján Harvilko, podľa ktorého 
je takáto tradícia nielen v Poľsku, ale napríklad aj na Ukrajine či v Rakúsku.
Keď sme spomenuli Oľšavku, tak tam sa o stádo 1 200 oviec stará jeden pastier 
s tromi psami. Na našu otázku, koľko presne ich aktuálne má na pasienkoch, 
pastier Jaroslav Antoňák odpovedal svojsky. „Poviem, že plný počet.“ 
  No a  keď sme sa zaujímali, že čo to znamená, reagoval takto: „Znamená to 
veľa. Keby som vám povedal, koľko, začnú dochnúť, a keď vám poviem 

plný počet, tak ich mám veľa,“ usmial sa pastier s tým, že Ján Harvilko ho 
doplnil a potvrdil, že aj slovenskí chovatelia oviec majú svoje tradície.
„Máme takzvaného Demetra, kedy vyhodnotíme celý rok, ako sa ovce 
chovali, ako sme prežili to leto, koľko sme vyrobili syra, koľko bryndze 
a ten Demeter sa oslavuje alebo vlastne chov oviec si pripomíname 26. 
októbra,“ ozrejmil Ján Harvilko, ktorý je najväčším chovateľom oviec na 
severovýchode Slovenska.  
  S tým, čo nadoja, je spokojný, rovnako ako tak spokojní už môžu byť aj 
s podporou chovu oviec zo strany štátu, no problémom je zohnať ľudí. Už 
spomínaný pastier Jaroslav Antoňák s 37-ročnými skúsenosťami  to potvr-
dzuje. „Či prší alebo neprší, stále som vonku. A u lekára som nebol, ani 
nepamätám kedy. Od 24-och rokov som nebol u doktora, akurát čo som 
raz nohu polámal, viac nič, žiadne choroby.“ 
  Chovatelia oviec v našom regióne sa na rozdiel od svojich poľských kole-
gov zaháňať ovce do maštalí na zimu ešte nechystajú. Ján Harvilko nám to 
vysvetlil jednoducho. „Pasienok je plný trávy, a tak by bola určite škoda 
zahnať ovce teraz z pastvy.“ No a z jeho skúseností sa dá očakávať, že 
ovce na pasienkoch v Oľšavke a okolí budú možno až do začiatku decembra. 

(ps)

  Dom kultúry vo Svidníku sa vo štvrtok 24. októbra zaplnil žiakmi, rodičmi, 
pedagógmi, ale aj širokou verejnosťou. Konala sa tu totiž Burza informácií. 
Túto akciu zorganizoval Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Bardejove a 
hlavným cieľom bola prezentácia stredných škôl v regióne. Mladí ľudia sa tak 
mohli dozvedieť informácie o štúdiu, študijných odboroch a o všetkom, čo ich 
môže zaujímať pri výbere strednej školy. Školy tak mali možnosť ukázať zau-
jímavosti spoza svojich dverí. Napríklad svidnícki gymnazisti spolu s učiteľmi 
pripravili širokú paletu zaujímavých aktivít a logických hier. 
  Študenti Súkromnej SOŠ v Giraltovciach zas pripravili aj ochutnávku skve-
lých drinkov priamo z rúk šikovných barmanov. Študenti SZŠ milosrdného 
Samaritána okrem informácií o tejto škole, ponúkli návštevníkom aj meranie 
základných fyziologických funkcií, ako krvný tlak či glykémia. 

(pn) 

Dom kultúry dejiskom Burzy informácií 

Pastier Jaroslav Antoňák stráži nad 
Oľšavkou stádo s 1 200 ovcami...  

Prezentácia svidníckych gymnazistov...
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   Svidnícki policajti sa zamerali na študentov maturitných roční-
kov. Snažia sa ich prilákať na policajnú prácu. V uplynulý piatok 
25. októbra im preto v areáli Okresného riaditeľstva Hasičského 
a Záchranného zboru vo Svidníku predviedli zbrane, psy, kone i 
testy na drogy, ktoré teraz používajú čoraz častejšie.

Veľká policajná akcia zameraná na budúcoročných maturantov 

   „Našim cieľom je zdvihnúť jednak práv-
ne povedomie mladých ľudí, ukázať im, 
akým spôsobom pracujeme, tak aby si 
mohli pozrieť výstroj, výzbroj, techniku, 
s ktorou pracujeme,“ povedal riaditeľ 
Okresného riaditeľstva Policajného zbo-
ru SR vo Svidníku Radovan Križanovský 
s tým, že celá prezentácie práce polície 
sa začala simuláciou bežnej nehody. 
V akcii potom študenti maturitných 
ročníkov svidníckych stredných škôl 
postupne videli všetky policajné zložky. 
   „Prakticky, to, čo sme im ukázali, je 
to práca policajtov, je to bežný výkon 
služby,“ zhrnul okresný policajný riaditeľ. 
„Tým, že uvidia, akým spôsobom to fun-

guje, možnože sa im to zapáči, a 
možno sa raz rozhodnú vstúpiť 
do našich radov.“
   Jedným z najnovších pomoc-

níkov policajtov sú popri klasických 
dregeroch na alkohol, testy na ziste-
nie požitia drog. Študentov na prahu 
dospelosti síce netestovali, no za 
volantom na cestách sú už bežné. 
   „Myslím si, že aj pre nich je to 
určené hlavne preto, že sú to budúci 
mladí a nádejní vodiči,“ podotkol 
riaditeľ Okresného dopravného 
inšpektorátu vo Svidníku Radovan 

Vaňko a Radovan Križanovský ešte 
doplnil: 
   „Testy na drogy využívame v 
praxi často. V tomto roku sme za-
znamenali už potvrdených sedem 
prípadov, kedy vodiči motorových 
vozidiel jazdili pod vplyvom psy-
chotropných a omamných látok,“ 
upozornil okresný policajný riaditeľ 
vo Svidníku.                              (ps)

Policajti študentom pred-
viedli aj svoju techniku

Študenti mohli vidieť zásah špeciálne vycvičených 
psov, no v akcii sa predviedli aj policajné kone

Svidnícky okresný policajný riaditeľ Radovan Križa-
novský (vľavo) so svojim zástupcom Milanom Ilčiškom
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  Aj obce v našom regióne začínajú bojovať proti plastom na 
cintorínoch.  Likvidácia umelých kvetov, ikeban či vencov  nie je 
lacná záležitosť. Od budúceho roka sa ešte predraží pre zvýšené 
poplatky za skládkovanie odpadov. Odnaučí nás od umelých 
výzdob na hroboch hlbší zásah do peňaženiek?

V Mestisku sa pustili do boja s plastovými výzdobami na hroboch 

  Živé či z prírodných materiálov vyrobené ikebany síce idú čoraz viac do 
popredia, no umelých výzdob na hroboch akosi neubúda. „Dlhšie vydržia, 
hrob nie je taký prázdny, lebo keď prídu mrazy, chryzantémy nám zmrznú 
a ostáva prázdny hrob,“ na takomto názore sa zhodnú mnohí.   
  Samozrejme, plastové či umelé ikebany sú o čosi lacnejšie. Lenže ich kúpna 
cena nie je konečná. Ďalšie peniaze stojí ich likvidovanie v podobe odpadu. 
„Už sa nemôžeme tváriť ako korytnačka, že nás sa to netýka, pretože 
týka sa nás to,“ podotkol v rozhovore pre naše noviny starosta obce Mestisko 
Jaroslav Nagajda.
  Snaha o obmedzenie umelých výzdob podľa starostu Mestiska nie je len 

o ekológii, ale i o peniazoch, a nielen tých obecných. „Napokon, my ani z 
obecných peňazí na túto službu prispievať nemôžeme. Čiže keď si to 
tak zoberieme, prepočítame, všetko zaplatí občan.“ 
  Aj preto pri vstupe na cintorín v Mestisku umiestnili plagát, na ktorom ďakujú, 
že ľudia nenosia na hroby umelé ozdoby. 
  Odvoz odpadu vo forme umelých výzdob z hrobov a jeho následné uloženie 
na skládku bude v budúcom roku celoslovensky o poznanie drahšie. „Tento 
odpad sa už nebude môcť ukladať na skládke, ale bude sa musieť ešte 
separovať v separačných linkách,“ upozornil starosta Mestiska, podľa 
ktorého to so sebou prinesie ďalšie náklady a hoci dnes ani Jaroslav Nagajda 
defi nitívnu výšku poplatku za skládkovanie nechcel prezrádzať, návrh už na 
stole predsa len má. 
  V prípade tejto obce ide s DPH o niečo cez 120 eur za tonu.
  „Keď doteraz sme platili za jednu tonu uskladneného odpadu na skládke 
nejakých 25 eur, tak teraz to bude razovo niekoľkonásobne vyššia cena.“ 
  Ani nie tak výzva ako prosba smerujúca k pozostalým nebude všeliekom, no 
aspoň trochu by vraj mohla zabrať. „Ešte potrvá, kým ľudia prídu na to, ale 
možno by bolo treba rozprávať aj rečou čísiel. Tá viac ľudí presviedča 
a motivuje,“ doplnil Jaroslav Nagajda.                                                     (ps)

  Deväť zariadení sociálnych služieb Prešovského samosprávneho kraja zís-
kalo dotáciu z ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny na kúpu nového 
vybavenia vo výške takmer 82-tisíc eur. Na októbrovom zastupiteľstve poslanci 
odklepli aj spolufi nancovanie na tieto projekty vo výške viac ako 44-tisíc eur.
  CSS Giraltovce zakúpi 3 ks elektrických polohovateľných postelí s hrazdou, 
hrazdičkou a antidekubitnými matracmi. Tiež zaobstará po 10 ks váľand s 
úložným priestorom a šatníkových uzamykateľných skríň, okrem toho kúpi i 
4 ks jedálenských stolov.

(psk)

Zariadenia sociálnych služieb budú mať nové vybavenie

Pri vstupe na cintorín v Mestisku 
umiestnili plagát, na ktorom ďakujú, že 
ľudia nenosia na hroby umelé ozdoby 

inzercia 
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  Multifunkčné ihrisko pri Základnej škole na Karpatskej ulici vo 
Svidníku prešlo kompletnou rekonštrukciou. 

Zrekonštruovali multifunkčné ihrisko 

  Slávnostnú pásku na zrekonštruovanom multifunkčnom ihrisku prestrihli v 
utorok uplynulý týždeň. O rekonštrukcii na sociálnej sieti informovala primá-

torka mesta Svidník Marcela Ivančová. „Je dôležité, aby deti trávili viac 
času športom na čerstvom vzduchu - investícia do detí a ich zdravia 
je tá najlepšia. Okrem nového povrchu, bránok, košov na basketbal, 
ochranných sietí a mantinelov, ktoré prešli výraznou rekonštrukciou, 
pribudol aj bezbariérový prístup. Ďakujeme MAS Dukla za príspevok 
cca 46 tis eur, spolufi nancovanie mesta cca 10 percent,“ informovala 
primátorka mesta Svidník Marcela Ivančová. 

(pn, foto: mesto Svidník)

  Uplynulá streda sa v Podduklianskej knižnici začala veselo. 
Prečo? Lebo medzi svidníckych tretiakov základných škôl v 
meste, ktoré sme pozvali do knižnice, prišiel moderátor, hudob-
ník, textár, spevák, herec, ale aj spisovateľ Zbyňo Džadoň, ktorý 
pre týchto školákov pripravil pestré a zaujímavé podujatie, na 
ktorom sa nielen rozprávalo, ale aj hralo a spievalo, a nespieval 
iba Zbyňo Džadoň, ale spievali aj deti. 

Zábavné dopoludnie so Zbyňom Džadoňom

  Jednoducho knižnica bola plná dobrej nálady, smiechu a hudby, pretože autor 
knihy pre deti pod názvom Lara a nebo si so sebou doniesol aj netradičný hu-
dobný nástroj ukulele, na ktorom deťom zahral a spolu si zaspievali úryvky zo 
spomínanej knihy. Našli sa aj odvážlivci, ktorí prečítali niekoľko úryvkov z tejto 
knihy a dokonca jedno dievčatko, ktoré si zahralo na tomto hudobnom nástroji. 
Tento všestranný umelec, ktorý v tento deň zavítal do knižnice, sa narodil 
v Kežmarku. Ako basgitarista pôsobil v hudobných skupinách Tri groše a 
Formát, ako spevák v skupine Tatranka a Collegium SDS. V muzikáli Kráľ 
Dávid, inscenovanom na Novej scéne v Bratislave, účinkoval v úlohe Joába.   
  Je autorom už spomínanej knihy pre deti, v ktorej hlavná hrdinka, päťročná 
Lara, sa snaží naučiť nebo škôlkarské básničky. Nebo však neodpovedá. Je 
to vtipný a láskavý príbeh o strachu a jeho prekonávaní. Súčasťou knihy je 
aj CD s dvanástimi pesničkami. 
  Je aj autorom básnickej zbierky Výbľaby, početných textov a hudby. Na 
besede nechýbal ani priestor na zvedavé, ale i úsmevné otázky detí, na ktoré 
spisovateľ odpovedal srdečne a hlavne s úsmevom. Dopoludnie plné neopa-
kovateľných chvíľ sa skončilo potleskom a fotografovaním. Deti z podujatia 

odchádzali spokojné a s radostným úsmevom na tvári. 
  Ďakujeme umelcovi za návštevu, za množstvo nových informácií a želáme 
mu veľa tvorivých nápadov a myšlienok v jeho ďalšej tvorbe. Podujatie sa 
uskutočnilo v rámci projektu Podduklianskej knižnice pod názvom Literárno-
-hudobné stretnutia v knižnici, ktoré z verejných zdrojov podporil Fond na 
podporu umenia.

Nadežda Mičáková, Podduklianska knižnica vo Svidníku 
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  V októbri sa o rakovine prsníka hovorí o čosi viac ako inokedy. 
Tento mesiac sa nazýva aj Ružový október a zvyšuje sa pove-
domie o prevencii rakoviny prsníka. 

Ružový október si pripomenuli aj vo svidníckej nemocnici

  Rakovina prsníka predstavuje najčastejšiu príčinu smrti na zhubné nádory 
žien na Slovensku. K tomu, aby sa ochorenie zistilo v čo najskoršom štádiu, 
keď je najväčšia nádej na jeho vyliečenie, môže prispieť každá žena samovy-
šetrením a novozistenú zmenu na prsníku je potrebné okamžite konzultovať 
so svojím gynekológom.
  Nepodceňujte prevenciu a navštevujte pravidelne lekára. 
  Samovyšetrenie prsníkov doma by malo byť samozrejmosťou. Odporúča sa:
vždy po skončení menštruácie, teda raz za mesiac, kedy sú hormonálne 
zmeny v prsnej žľaze menej vyznačené a je ľahšie odlíšiť prípadné ložiská 

od samotného žľazového tkaniva.
  Aj ženy v klimaktériu by si mali prsníky prehmatať každý mesiac - najlepšie 
prvý deň v mesiaci.
  Karcinómy u mladých žien sú spravidla rýchlo rastúce, čiže prvým príznakom 
býva klinický prejav ako hmatateľná hrčka, zatvrdnutie tkaniva, vtiahnutie 
kože či bradavky.
  Nezabúdajte pravidelne raz ročne absolvovať pravidelnú preventívnu pre-
hliadku u vášho gynekológa, a to nielen vtedy, ak máte problém. Pravidelnými 
lekárskymi prehliadkami možno v rannom štádiu podchytiť aj ďalšie ochorenie, 
jedným z nich je rakovina krčku maternice.
  Ženy nad 40 rokov majú nárok na preventívne mamografi cké vyšetrenie 
každé 2 roky až do veku 69 rokov bezplatne zo zdravotného poistenia.
  Ružový október si pripomenuli aj vo svidníckej nemocnici. Zamestnanci 
svidníckej nemocnice sa počas Ružového októbra obliekli do ružovej, aby 
takisto pomohli zvýšiť povedomie o prevencii rakoviny prsníka. 

(pn)

  V priestoroch Podduklianskeho osvetového strediska vo Svidní-
ku sa 22. októbra 2024 uskutočnil workshop určený pedagógom 
slovenského jazyka a literatúry základných a stredných škôl, 
ktorý niesol názov „Od čítania k prednesu“. 

Od čítania k prednesu

  Vzdelávacia aktivita pozostávala predovšetkým z praktických cvičení, do-
plnených o odborný teoretický výklad. O tvorivú činnosť zameranú na oblasť 
umeleckého prednesu prejavilo záujem 24 aktívnych účastníkov z okresu 
Svidník a Stropkov.
  Lektorské vedenie za-
bezpečila Ľubica Beké-
niová, skúsená odbor-
níčka na umelecký pred-
nes a tvorivú dramatiku, 
členka odborných porôt 
v umeleckom prednese 
a divadle.
  Účastníkom počas jed-
nodňového stretnutia 
odovzdala podnetné in-
formácie a hlavne mnoho praktických rád potrebných pri výchove úspešného 
detského recitátora. 
  V úvode si pani učiteľky a pán učiteľ vyskúšali prípravné cvičenia zamerané 
na uvoľnenie, nacvičovali správny recitátorský postoj a výraz. Potom pracovali 
s konkrétnymi textovými predlohami, venovali sa tvorbe montáží textov a svoje 
diela zároveň vzorovo zarecitovali. V priebehu dňa diskutovali o možnostiach 
výberu textov do recitačných súťaží, či o vonkajších výrazových prostriedkoch 
(mimika, gestika, posturika). Lektorka sa zamerala aj na prácu s hlasom, 
priestorom a zdôraznila dôležitosť prirodzenosti, precítenia textu a súladu 
autora, textu a prejavu.
  Účastníci odchádzali spokojní a my sme radi, že sa cieľ podujatia naplnil. Ten-
to kreatívny workshop podporil z verejných zdrojov Fond na podporu umenia.

(pos)

inzercia 
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  Rusínska obroda na Slovensku v spolupráci s Podduklianskym 
osvetovým strediskom vo Svidníku zorganizovali v dňoch 10. 
až 13. októbra 2024 výtvarný plenér pre neprofesionálnych vý-
tvarníkov Prešovského samosprávneho kraja. 

Z výtvarného plenéra pre neprofesionálnych výtvarníkov „TVORBA“

  Na tohtoročnom výtvarnom plenéri 
„Tvorba“ sa v Roztokoch zúčastnilo 
25 neprofesionálnych výtvarníkov. 
Hlavným zámerom plenéru bolo 
prostredníctvom vzdelávacích aktivít, 
konkrétne prostredníctvom tvorby vo 
voľnej prírode a výmeny skúseností 
v oblasti výtvarného prejavu, rozvíjať 
talent a výtvarné schopnosti u nepro-
fesionálnych výtvarníkov. 
  Autori zobrazovali vo svojich dielach 
najčastejšie krajinnú scenériu v okolí 
Roztok, pamiatky regiónu a dedinskú 
architektúru. Na obrazoch všetkých 
autorov sa objavili zobrazenia, ktoré 
pripomenuli rôzne umelecké štýly, 
ako aj zaujímavé kresbovo-maliar-
ske rukopisy. Výtvarné kompozície 
odzrkadľovali citlivosť a emocionálne 
povahy výtvarníkov. 

  Plenér uplynul a nám zostali spomienky v podobe obrazov, či budúcich 
tvorivých plánov. 
  Práce vytvorené na výtvarnom plenéri budú prezentované vo výstavných 
priestoroch Podduklianskeho osvetového strediska vo Svidníku  na popléne-
rovej výstave v termíne od 29. novembra 2024 do 10. januára 2025.
Projekt sa realizoval s fi nančnou podporou Fondu na podporu kultúry národ-
nostných menšín. 

Katarína Grúsová, POS vo Svidníku

  21. október je vyhlásený za Svetový deň jablka. V našej materskej škole 
na Ul. Ľ. Štúra vo Svidníku v tento deň prebiehali aktivity s touto témou. Deti 
prišli oblečení vo farbách jablka, rozprávali sa o prospešnosti jablka pre ľudské 
zdravie, s možnosťami jeho spracovania a konzumácie. V jednotlivých triedach 
riešili rôzne jabĺčkové úlohy, vymaľovali jabĺčka a ochutnali jablkový koláč, 
ktorý upiekli pani kuchárky. Nakoniec sme sa stretli na školskom dvore, kde 
sme pred vyzdobeným altánkom zaspievali pieseň o jabĺčku.

Kolektív učiteliek MŠ Ľ. Štúra vo Svidníku 

Pripomenuli si Svetový deň jablka 

  V roku 2023 OZ Spolu za Domašu vydalo unikátnu publikáciu o 
dejinách jednej zo zaniknutých obcí, ktorá bola zničená z dôvodu 
výstavby vodného diela Domaša. 

Unikátna publikácia 
o dejinách zaniknutej obce 

  Kniha obsahujúca nie len príbehy vysťahovaných Valkovčanov, informácie o 
kuriozitách, výstavbe vodného diela tiež zachytáva na viac ako 200 fotografi ách 
život v dedine, ktorý tu existoval do zániku obce v roku 1965. 
Kniha „Dejiny zaniknutej obce a rekreačnej oblasti Valkov od roku 1945 do sú-
časnosti“ získala 
prestížne ocene-
nie! V konkurencii 
18 vynikajúcich 
publikácií odbor-
ná porota udelila 
tejto knihe kva-
litné hodnotenia 
na základe kto-
rých obsadila 3. 
miesto v kategórii 
populárno-náučná 
literatúra v rámci 
súťaže Kniha roka 
PSK 2023. Kniha 
si získala aj srdcia 
čitateľov a získala 
Cenu verejnosti na základe 101 platných hlasov.
  „Vyjadrujeme srdečné poďakovanie všetkým ktorí prispeli k vzniku 
tejto jedinečnej publikácie - Valkovčanom. Ďakujeme organizátorom 
súťaže (Prešovský samosprávny kraj a regionálnym knižniciam) za 
túto skvelú príležitosť. V neposlednom rade ďakujeme všetkým, ktorí 
hlasovali v čitateľskej ankete za našu knihu! Vaša podpora je pre nás 
neuveriteľne cenná a motivuje nás k vytváraniu ďalších projektov, ktoré 
pre vás pripravujeme a o ktorých sa dozviete čoskoro,“ povedal autor 
knihy Juraj Kasarda. 
  Osobitné poďakovanie patrí aj Podduklianskej Knižnici vo Svidníku a jej 
riaditeľovi, pánovi Kamilovi Benkovi za prevzatie získaných ocenení počas 
slávnostnej ceremónie, ktorej sme sa bohužiaľ nemohli zúčastniť osobne.

(jk)
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  Príďte si pre svoju kartu Svidníčana a užite si viac zábavy, viac športu a 
viac zážitkov na svidníckych športoviskách. Šport je neoddeliteľnou súčas-
ťou zdravého rozvoja mesta a karta Svidníčana je jedným z nástrojov, ako 
mesto Svidník podporuje šport a aktívny oddych všetkých obyvateľov. Je to 
jednoduché!

AKO NA TO?
1. Vyberte si, či chcete kartu Svidníčana na zimný štadión alebo krytú plaváreň 
(alebo obe). Kartu Svidníčana si vypýtajte pri pokladni na športovisku, ktoré 
ste si vybrali.
2. Zbierajte nálepky erbu mesta Svidník do jednotlivých krúžkov za vstupy.
3. Po nazbieraní 10 nálepiek získate 2 VOĽNÉ VSTUPY podľa vlastného 
výberu.
4. Príďte do Klientskeho centra Mestského úradu a vyberte si 2 voľné vstupy 
na krytú plaváreň, do kina Dukla alebo na zimný štadión.
Karta Svidníčana je platná iba pre občanov s trvalým bydliskom v meste 
Svidník.

Karta Svidníčana - Tvoja karta

  Slavo Čupil ako mladý absolvent Strednej umeleckej školy (SŠUP 1967) v 
Bratislave sa vrátil po štúdiách naspäť do Vranova nad Topľou. Zamestnanie 
získal vo vtedajšom Dome kultúry a vzdelávania na pozícii metodika pre 
výtvarníctvo, fotografi u a fi lm, kde nastúpil v roku 1969. Už onedlho sa stal 
jedným z popredných šíriteľov výtvarného a estetického povedomia v okrese, 
predurčený solídnym umeleckým a odborným základom v oblasti umenia. 
Nadobudnutý rozmer začal detailnejšie študovať na FF UPJŠ v Prešove v 
kombinácii s pedagogickou vedou. 
  Čupilova technika inšpirovaná ľuďmi, hudbou, prírodou a náhodnými mo-
mentmi je neobmedzená. Pozadia jeho kompozícii maľuje abstraktne a vo 
vybraných oblastiach ju vracia k realizmu. Pracuje štetcami rôznych tvarov, 
paletovými nožmi, využíva farebné vrstvy od tečúcich farieb až po husté sloje, 
niekde používa prsty svojich rúk, handry, drievka, ... takpovediac všetko to, 
čím dosiahne požadovaný efekt. 
  Výstavu jeho obrazov pod názvom Slovenská duša si môžete pozrieť vo 
výstavných priestoroch Podduklianskeho osvetového strediska vo Svidníku 
do 15. novembra. 

Katarína Grúsová, POS vo Svidníku

Pozvánka na výstavu obrazov Slovenská duša

  Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku zorganizovalo 
II. ročník výtvarného plenéra Jozefa Leška „Maľujeme krajinu“ 
a to 15. októbra 2024 v obci Roztoky (okres Svidník), ktorý sa 
narodil v roku 1943 v obci Nižný Mirošov. 

Konal sa druhý ročník výtvarného plenéra pod názvom Maľujeme krajinu 

  Výtvarné vzdelanie nadobudol na škole umeleckého priemyslu v Bratislave. 
Po ukončení štúdií nastupuje cestu profesionálneho výtvarníka. Vo svojej 
umeleckej práci sa orientoval na komornú maľbu, kresbu a plastiku, propa-
gačnú grafi ku, heraldickú tvorbu a monumentálne techniky. Známy výtvarník 
Jozef Leško žil a tvoril vo Svidníku od roku 1973, zomrel v roku 2000. Pod-
duklianske osvetové stredisko vo Svidníku sprístupni výstavu výtvarných prác 
žiakov základných škôl z nášho regiónu vo výstavných priestoroch POS, ktorú 

si záujemcovia môžu pozrieť od 13. novembra  2024 do 15. januára 2025.
  Veľký záujem o tento plenér nás uisťuje v tom, že bolo výbornou voľbou 
zviditeľniť osobnosť Jozefa Leška, pre mladé generácie osobnosť - známu 
neznámu. Tento plenér osobne navštívil a podporil vecnými cenami syn Jozefa 
Leška primár Igor Leško. Žiaci svidníckych škôl a Základnej školy v Nižnom 
Mirošove tak po druhýkrát svojimi dielkami podporili myšlienku rodáka z Niž-
ného Mirošova, že krajina je nevyčerpateľnou inšpiráciou pri tvorbe a vnímaní 
nádhernej prírody, ktorá nás v našom regióne obklopuje. Tento projekt bol 
podporený z verejných zdrojov poskytnutých Fondom na podporu umenia.

Katarína Grúsová, POS vo Svidníku
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    SPOMIENKA
Odišiel cestou, ktorou ide každý sám. 

Len brána spomienok ostala dokorán...
Ten, kto Ťa poznal, si spomenie

a ten, čo Ťa mal rád, nikdy nezabudne... 
30. októbra 2024 uplynie 8 rokov, odkedy 

nás navždy opustil náš milovaný 
manžel, otec, a dedko

JÁN VATRAĽ ZO SVIDNÍKA
  Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s 
nami tichú spomienku. 
  S láskou a úctou spomínajú manželka Nadežda, 
syn Martin, dcéra Janka, syn Kamil s rodinami

  Sezóna plávania začala v utorok 22. októbra a otvorili sa brány krytej pla-
várne pri ZŠ 8. mája vo Svidníku. Srdečne vás pozývame a veríme, že sa 
aj túto sezónu stane krytá plaváreň vašim obľúbeným miestom pre zdravý 
pohyb, oddych a relax. 

NOVINKA TEJTO SEZÓNY PRE SVIDNÍČANOV
  Počas tejto sezóny si nezabudnite vyzdvihnúť svoju Kartu Svidníčana a 
získajte tak vstupy zdarma. Na kartičku má nárok každý, kto ma trvalý pobyt 
v meste Svidník. Pri zozbieraní desiatich nálepiek dostanete 2 voľné vstupy 
(podľa vášho výberu) na plaváreň, do kina Dukla alebo na zimný štadión.

CENNÍK 2024/2025
Dospelí: bazén 1 hodina 4 €, Sauna: parná a suchá 1 hodina 3 €
Deti do 15 rokov ŤZP, dôchodcovia: bazén 1 hodina 2,50 €
Permanentky dospelí: 10 vstupov bazén 35 €, 20 vstupov bazén 60 €
Permanentky deti do 15 rokov, ŤZP, dôchodcovia: 10 vstupov bazén 20 €
Organizácie: bazén 100 €, Bazén + sauna 110 €, Bazén + obe sauny 130 €
Držitelia plakiet Jána Jánskeho: držitelia striebornej a bronzovej 2,50 €, dr-
žitelia zlatej a diamanantovej a medaily Kňazoviského majú vstupy zdarma

OTVORILI KRYTÚ PLAVÁREŇ 

    SPOMIENKA
Doznel tlmený akord života, 
stíchla jeho tichučká pieseň,

hmla studená padá na polia a nám do sŕdc 
bolestná tieseň. Nezomrel. 

Spí, má len sen, je krásny, sníva sa mu o tých, 
ktorých miloval a ktorí milovali jeho. 

24. októbra 2024 uplynuli tri roky, odkedy nás na-
vždy opustil náš milovaný syn, brat, manžel a otec 

PETER HRIŽ ZO SVIDNÍK
  Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s 
nami tichú spomienku. 
S láskou a úctou spomína celá smútiaca rodina 

inzercia 
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Majstrovstvá regiónu - IV. liga Východ

FK Sobrance - 1. FK Svidník 2:1 (1:1)

Úradná správa č. 14 zo dňa 24. októbra 2024

Šport

EXTRALIGA 
ŠVK Tatran Slovenská Ľupča-UMB Banská Bystrica - 

TJ Slávia Svidník 0:3 (-20, -23, -16)    5. stolnotenisová liga má za sebou tretie kolo, po ktorom bude 
nasledovať týždňová prestávka, pretože budúci piatok máme 
sviatok Všetkých svätých a budeme viac ako obvykle spomínať 
na svojich zomrelých blízkych a rozídeme sa po cintorínoch uctiť 
si ich zapálením sviečky.

Medziokresná súťaž družstiev

   V 15. kole Majstrovstiev regió-
nu cestovali futbalisti Svidníka 
do Sobraniec, kde začali veľmi 
dobre. 

   Svidnícki futbalisti sa do vedenia 
dostali rýchlym gólom Dos Santosa 
už v 7. minúte. Krátko na to, v 18. 

minúte bol však vylúčený Šimco, a 
Svidníčania hrali len desiati, čo vy-
ústilo v 45. minúte vo vyrovnávajúci 
gól domácich.
   Po zmene strán putoval predčasne 
pod sprchy aj jeden z domácich hrá-

čov, a tak počet hráčov na ihrisku sa 
vyrovnal. Dlho na ukazovateli skóre 
svietil nerozhodný stav 1:1, no šťaste-
na sa napokon priklonila na stranu 
domácich, keď v 90. minúte  strelili z 
pokutového kopu víťazný gól. 

   Vo štvrtom kole mužskej volejbalovej extraligy bol v uplynulú 
súbotu na programe súboj tímov, ktoré doteraz boli na po-
sledných dvoch priečkach v tabuľke. Tatran Slovenská Ľupča 
nestačil na Sláviu Svidník a podľahol jej v troch setoch. Kým 
predchádzajúce tri ligové zápasy prehral zhodne 1:3 na sety, 
tentoraz zostal na nule.

SEKRETARIÁT: 
   Oznamuje FK OOFZ Svidník, že výsledky, tabuľky, úradné správy, ŽK, 
ČK, strelcov gólov, rozpis zápasov a tlačiva OOFZ nájdu na stránke: https://
www.facebook.com/profi le.php?id=100083023968073 a na www.futbalnet.sk

ŠTK OOFZ:
Schválila výsledky stretnutí 11. kola 7. ligy dospelých, výsledok dohrávky 5. 
ligy dorastu a výsledky dohrávky 1. kola 4. ligy žiakov skupiny „A“.

DK OOFZ:
   Trestá hráča ŠK Chotča - Pavol Fečko - 1343726 - DO pozastavením výkonu 
športovej činnosti na 2 týždne nepodmienečne od 24.10.2024 s prerušením 
počas zimnej prestávky, podľa DP čl. 49/1b,2b, poplatok 10 eur. 
   Úradná správa OOFZ uverejnená v okresných týždenníkoch má informatívny 
charakter a nemusí obsahovať všetky informácie. Kompletná a záväzná je 
Úradná správa OOFZ zverejňovaná na stránke: https://www.facebook.com/
profi le.php?id=100083023968073

OOFZ Svidník

Výsledky 3. kola: 
JMC Lužany C - 

STMK Stropkov B Bokša 10:8 
B.: Tomko, Rozkoš 3,5, Gdovin 3, - J. 
Bedruň 3,5, B. Bedruň 2, Bujdoš 1,5, 
Kozák 1;

ŠŠK Central Svidník C - 
JMC Lužany B 8:10 

B.: Kurečko, Kostelník 2,5, Vasiľ, 
Olijár, Petrík 1 - Cigan 3,5, Sabol 3, 
Katuščák 2,5, Gdovin 1;  

ŠŠK Central Svidník D - 
TJ ŠM Staškovce A 3:15 

B.: Štefanco 2, Vl. Vasilenko 1 - Goj-
dič, Harvilko 4,5, Mulík 3,5, Kočiš 2,5;  

TJ ŠM Staškovce B - 

   Svidníčania podali na súperovej palubovke veľmi dobrý výkon a dôležité 
víťazstvo po zápase ocenil aj svidnícky tréner Marián Vitko ml. 
   Zostava TJ Slávia Svidník: Vasičko 6, R. Vitko 1, M. Sopko ml. 6, Matušov-
ský 8, Bognár 20, Miščík 8, libero Dávid Hnát (Malchev 1). Tréner: M. Vitko ml.
Hráči zápasu: Miroslav Baslár (ŠVK Tatran Sloveská Ľupča-UMB Banská 
Bystrica) - Martin Sopko ml. (TJ Slávia Svidník). Svidnícky tréner Marián Vitko 
ml. zhodnotil zápas takto: „Je to pre nás veľmi dôležité víťazstvo a dúfam, 
že sa týmto chytíme do ďalších zápasov. Ďakujeme za skvelú atmosféru od 
fanúšikov a hlavne tým našim zo Svidníka, ktorí nás prišli podporiť až sem.“
   V najbližšiu sobotu 2. novembra odohrajú volejbalisti Svidníka zápas na 
domácej palubovke. Od 17. hodiny budú ich súperom volejbalisti z Komárna. 

(pn, svf)

JMC Lužany D 9:9 
B.: Kurečková 3, A. Stránsky 2,5, 
Homza 2, Harvilko 1,5 - Vavrek 4, 
Kecer 3, Surgent 1,5, Sulinský 0,5;  

Brusnica - TJ Radoma 5:13 
B.: J. Antoš 3,5, Ľ. Antoš 1, Zajaroš 
0,5 - M. Baran 4,5, J. Baran 3,5, Hrušč 
2, Šafranko 2, Pavlišin 1.
   Vo 4. kole v piatok 8. novembra 
2024 si zmerajú sily tieto mužstvá: 
STMK Stropkov B Bokša - TJ Rado-
ma, JMC Lužany D - Brusnica, TJ ŠM 
Staškovce A - TJ ŠM Staškovce B, 
JMC Lužany B - ŠŠK Central Svidník 
D a JMC Lužany C - ŠŠK Central 
Svidník C.                                   (ľp)

   Zostava Svidníka: Chukhra - Ma-
kara, Šimco, Minčák, Fedák, Jiménez 
Yánez, S. Haluška (76. Z. Haluška), 
Dos Santos, Repka (59. T.F.Cina, 87. 
Rogoš)), Orji, Martiček. 
   V 16. kole v nedeľu 3. novembra sa 
futbalisti Svidníka od 13.30 hod. pred-
stavia v Záhradnom pri Prešove. (pn)

TABUĽKA
1. TJ Radoma  3   3 0 0   45:  9   9
2. TJ ŠM Staškovce A  3   3 0 0   36:18   9
3. JMC Lužany B  3   3 0 0   32:22   9
4. Brusnica  3   2 0 1   31:23   7
5. ŠSK Central Svidník C  3   1 0 2   31:23   5
6. JMC Lužany C  3   1 0 2   26:28   5
7. ŠŠK Central Svidník D  3   1 0 2   19:35   5
8. JMC Lužany D  3   0 1 2   16:38   4
9. TJ ŠM Staškovce B  3   0 1 2   12:42   4
10. STMK Stropkov B Bokša  3   0 0 3   22:32   3

   Medzinárodná amatérska hokejová liga (MAHL) odštartovala v uplynulú 
sobotu na Zimnom štadióne v Bardejove, kde sa, mimochodom, odohrá 
značná časť ligy, pričom niektoré kolá uvidia aj hokejoví nadšenci v poľskej 
Krynici, v Stropkove a vo Svidníku.  
   V poradí druhú sezónu MAHL organizátori z ŠK Centrum Svidník na čele 
s Patrikom Palkom, Janou Micenkovou a Jánom Vookom ofi ciálne otvorili za 
účasti viceprimátora mesta Bardejov Petra Petruša, krajského poslanca za 
okres Bardejov Juraja Bochňu i šéfa mládeže HC 46 Bardejov Tomáša Ivana. 
Organizátori i touto cestou ďakujú mestu Bardejov za podporu a vytvorenie 
priaznivých podmienok na organizovanie ligy v tomto historickom meste. 
   V prvom kole sa zrodili tieto výsledky: HC KRYNICKIE DIABLY - HK 
PANTHERS Prešov 9:5 (2:2, 3:2, 4:1), HK PARTIZÁN BARDEJOV - HK 
SITNÍKY 12:4 (2:0, 5:1, 5:3), SILNÉ STRELY KOŠICE - HOKEJOMANIA SA-
NOK 4:12 (2:1, 2:8, 0:3), HK SANDECJA NOWY SACZ - HK LION SVIDNÍK 
2:10 (1:7, 1:2, 0:1), góly Svidníka: J. Fellegi 3, J. Vook 2, P. Sova, L. Sabol, 
F. Palko, D. Zemanovič, P. Bochnovič. 
   Druhé kolo MAHL je naplánované na sobotu 16. novembra rovnako na 
Zimnom štadióne v Bardejove.                                                              (mahl)

V Bardejove odštartovali novú sezónu MAHL
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SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA  

Publikácie uverejnené v Podduklianskych novinkách v mesiaci 
október 2024 boli zakúpené do Podduklianskej knižnice vo Svidníku  

fi nančnou podporou Fondu na podporu umenia

LILIKOVÁ, Linda: Starostlivý slimáčik Slávko. 5 prvkov dobrých 
vzťahov. Bratislava, Čo dokáže mama 2024. 61 s.
  Kniha láskavým spôsobom učí 
naše deti, ako vytvárať plnohodnot-
né vzťahy. Aj keď to vyzerá jednodu-
cho, vytvoriť vzťah, kde sú si obaja 
rovnocenní, cítia sa videní a počutí, 
vedia si stanoviť svoje hranice, po-
vedať nie a akceptovať inakosť, je 
niekedy poriadnou výzvou.
Malý slimáčik sa vžíva do kože 
našich detí a v láskavých príbehoch 
im vysvetlí, ako do vzťahu vložiť 5 
základných prvkov, ktoré ho urobia 
spokojným a vyváženým. Prečíta-
ním knižky dieťa nadobudne zdravé 
sebavedomie v budovaní vzťahov, 
ktoré ho môže sprevádzať celý život.

AMBRUŠOVÁ, Edita (30.10.1920-9.3.2015)
  Narodila sa 30.10.1920 v Ružomberku. Študovala na Oddelení kreslenia a 
maľovania Slovenskej vysokej školy technickej v Bratislave u Martina Benku, 
Maximiliána Schurmanna a na Akadémii výtvarných umení vo Viedni u Carla 
Fahringera a Herberta Boeckla. Po úspešných začiatkoch v portrétnej tvorbe 
a krajinomaľbe sa v rokoch 1950-1960 venovala prevažne ilustrátorskej a 
grafi ckej, sakrálnej i profánnej tvorbe. Vytvorila cykly portrétov významných 
slovenských a slovanských dejateľov a množstvo imaginárnych portrétov 
kresťanských osobností. Počas jej pobytu v Trnave vznikol rad olejov a grafík, 
inšpirovaných životom v slovenskom „malom Ríme“. V druhej polovici 60. rokov 
a začiatkom 70. rokov pracovala na významných monumentálnych dielach - 
vitrážach v Katedrále sv. Emeráma v Nitre a veľkorozmerných gobelínoch s 
historickou témou Veľkej Moravy. V rokoch 1970-1990 vytvorila rad olejomalieb 
a grafi ckých cyklov zo starej i novej "krásavice na Dunaji“. Žánrovú skladbu 
svojho diela rozšírila aj o pestrú paletu zátiší. V 90. rokoch sa spolu so svojou 
dcérou, výtvarníčkou Johanou Ambrušovou, venovala tvorbe ikon slovenských 
a slovanských svätcov. Ich dielo dostalo aj knižnú podobu: ilustrovali vydanie 
veľbásne Konštantína Filozofa - sv. Cyrila s názvom "Proglas". 

BENZONIOVÁ, Juliette (30.10.1920-7.2.2016)
  Bola francúzska spisovateľka a novinárka. Autorka mnohých úspešných 
historických románov. Napísala sériu Catherine. Už prvý diel dosiahol úspech 
a spisovateľka sa stala medzinárodne známou a zároveň jednou z najplod-
nejších francúzskych autoriek. Predalo sa viac ako 300 miliónov výtlačkov jej 
kníh preložených do viac ako 20 jazykov. 

Žena číta nahlas noviny, 
v ktorých píšu o veľkých škodách spôsobených

povodňami. - Vidíš! - preruší  ju manžel. 
- A ty stále melieš, že za všetko môže alkohol!

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK 
   Utorok 29. októbra, féria: Svidník o 18.00 hod.: + Ján, Mária, Jozef, Mestisko o 
16.30 hod., Streda 30. októbra, féria: Svidník o 6.30hod.: + Anna, o 18.00 hod.: + 
Mária, Peter, Peter, Štvrtok 21. októbra, féria: Svidník o 6.30 hod.: + Peter, Mária, 
Jozef, Adorácia, o 18.00 hod.: + Michal, Piatok 1. novembra, Slávnosť všetkých 
svätých, Svidník o 8.00 hod.: + Mária, Jozef, o 10.30 hod.: ZBP Alžbeta, Mestisko 
o 9.15 hod., Sobota 2. novembra, Spomienka na všetkých Zosnulých veriacich, 
Svidník o 8.00 hod.:  Za ružencové bratstvo, o 14.30 hod.: Sobášny obrad, 15.30 
hod.: Domov dôchodcov, + Mária, Nemocnica o 17.00 hod.: ZBP Matúš, Maroš, 
Mestisko o 9.00 hod., Nedeľa 3. novembra, 31. nedeľa cez rok: Svidník o 8.00 
hod.: + Alojz, Alojz, o 10.30 hod.: + Štefan, Anna, Jozef, Silvia, Mestisko o 9.15 
hod. OZNAMY: V tomto týždni mám prvý piatok mesiaca november. Spovedať 
budeme každý deň od pondelka do štvrtku ráno pol hodinu pred sv. omšami a 
hodinu pred večernými sv. omšami od 17. hodiny. * V piatok je slávnosť všetkých 
svätých. Sv. omše budú ako v nedeľu. V tento deň možno získať úplne odpustky 
pre duše v očistci za obvyklých podmienok: Počas oktávy od 1. do 8. novembra 
nábožne navštívi cintorín, kaplnku, pomodli sa modlitbu Otčenáš a Verím v Boha. 
* Pobožnosť na cintorína bude v piatok na slávnosť všetkých svätých o 14.30 hod. 
Kto by si chcel dať požehnať hrob, nech to nahlási v zakrestii kostola.     

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 29. októbra: 17:00 + Emil, Streda 30. októbra: 17:00 Za zdravie a Božie 
požehnanie pre Mateja a Michala, Štvrtok 31. októbra: 7:00 + Peter Kuderjavý, 
Piatok 1. novembra: 8:00 Za zosnulých, panychída s hramotami; 13:00 panychída 
na cintoríne, Sobota 2. novembra: 7:00 Na úmysel darcu, Nedeľa 3. novembra: 
9:00 Za farnosť. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 29. októbra: 12.00 † Ján, Anna, Michal, Pavel, Helena csl. lit., 17.00 
Kláštor sestier Baziliánok, 18.00 † Demeter Kaliňák, Streda 30. októbra: 6.30 * 
Magda, Ladislava, Alex, Max, Daniel, Adam, Linda, 18.00 * Lenka, Štvrtok 31. 
októbra: 12.00 * Jozef (Odpustenie hriechov, pomoc sv. Ducha), Eucharistická 
adorácia od 13:00, 17.00 Kláštor sestier Baziliánok, 17.15 Ruženec za závislých 
s komunitou Cenacolo, 18.00 * Anna s rod. (odpustenie hriechov, ZBP), Piatok 1. 
novembra, Deň pracovného pokoja. VOĽNICA: 7.00 † Zosnulí farnosti s panychí-
dou csl. lit., 14.00 Panychídy na cintoríne, 18.00 † Zosnulí farnosti s panychídou 
slov. lit., Stretnutie mládeže od 19:00, Sobota 2. novembra: 7.15 Ruženec, 8.00 
† Duše v očistci, † členov Arcibratstva, Nedeľa 3. novembra: 7.00 Ruženec a 
1. Čas, 8.00 * Za farnosť slov. lit., 10.30 * Alena, Erika, Juraj, František csl. lit., 
Večiereň od 17:00, 18.00 * Dana (60 rokov). OZNAMY: Prosíme rodičov, ktorí 
chcú zapísať deti na prípravu k prvej svätej spovedi nech vypíšu prihlášku, ktorú 
si môžu vyzdvihnúť v zakristii. II. stretnutie rodičov a ich detí - príprava na prvú 
spoveď/eucharistiu bude v nedeľu 3. novembra od 9:15 v chráme. * V soboty 
počas zimného času budú liturgie o 8:00. * V piatok 1.11. budú zádušné liturgie 
za zosnulých farnosti o 7:00 csl. a 18:00 slov. Mená môžete odovzdať v zakrestii. 
* Od 14:00 budú panychídy na cintoríne; postupne od Kríža na cintoríne pri 
Dome nádeje smerom k cerkvi. Počas oktávy od 1.11. do 8.11. je možné pre 
zosnulých získať plnomocné odpustky. * 2. november je spomienka na zosnulých, 
tiež tichá spomienka za nenarodených. * „Cesta k sebe“ - stretnutie v Centre v 
Juskovej Voli... pre nezadaných od 23 rokov a viac... 22. - 24. november. Viac 
info na plagáte. * Možnosť objednať si časopis a nástenný kalendár Slovo 2025, 
časopis Misionár. Pozor zmena: - cena 18 eur/8 mesiacov. Je možné si predplatiť 
aj elektronické odoberanie časopisu: 10 eur/8 mesiacov. Nahlásiť odber môžete 
v zakrestii. * Spovedanie chorých v domácnostiach bude v piatok doobeda, 
spovedanie v chráme vo štvrtok a piatok od 17:00. 

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   V nedeľu a vo sviatky o 7.30 hod. utreňa, o 9.00 hod. sv. liturgia, počas týždňa: 
pondelok, utorok o 6.00 hod. sv. liturgia -  prot. Ján Pajkoš, streda, štvrtok, piatok, 
sobota o 6.00 hod. sv. liturgia - prot. Ján Sovič, Večerné bohoslužby od pondelka 
do soboty sa konajú o 17.00 hod. Nedeľnú večerňu slúžia duchovní striedavo. 
Na Nižnom Svidníku bude v piatok 1. novembra panychída o 14. hodine a pri 
Dome Smútku vo Svidníku o 15. hodine. 

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. Festiva-
lovej, č. 2042 vo Svidníku. Vo štvrtok 31. októbra od 18.00 hod. a v nedeľu 3. 
novembra od 9.30 hod.
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Čo premieta Kino Dukla?
V HLAVE 2

UTOROK 29. OKTÓBRA O 16. HODINE 
  Pokračovanie mimoriadne obľúbeného a úspešné-
ho animovaného rodinného fi lmu V HLAVE od štúdiá 
Disney a Pixar „VHLAVE 2“ sa vracia opäť do mysle 
tentokrát už čerstvej tínedžerky Riley a to práve v 
čase, keď ústredie prechádza náhlou demoláciou, 
aby uvoľnilo miesto pre niečo úplne nečakané. Film 
V hlave 2 prináša Veľké zmeny - Nové Emócie! 
Radosť, Smútok, Hnev, Strach a Znechutenie, ktoré 
podľa všetkého dlho úspešne fungovali, si nie sú 
isté, ako sa majú cítiť, keď sa objaví Úzkosť. A zdá 
sa, že nie je sama. 
  Rok výroby: 2024, USA, 96 minút, animovaný, 

rozprávka, slovenský dabing, vstupné: 6 eur
JA, ZLODUCH 4

STREDA 30. OKTÓBRA O 16. HODINE 
Je dobré byť zlý.

  Réžia: Chris Renaud, Patrick Delage  •  Scenár: 
Mike White, Ken Daurio  •  Hudba: Heitor Pereira  •  
Hrajú: Ján Galovič, Bianca Bucková, Lenka Košická 
ml., Jozef Šimonovič, Henrieta Jančišinová, Thalia 
Král, Ján Koleník, Michaela Hanudelová, Peter Ši-
mun, Zuzana Fialová, Barbora Švidraňová, Zuzana 
Kyzeková, Juraj Bača
  Najslávnejší animovaný zloduch sa vracia! Vo 
štvrtom pokračovaní série Ja, zloduch, sa bývalý 
majster zločinu, dnes elitný člen Proti-zlodušskej 
musí postaviť dlhoročnému nepriateľovi, ktorý 
utiekol a zároveň zvládnuť a ochrániť rozrastajúcu 
sa rodinu.
  Rok výroby: 2024, USA, 94 minút, animovaný, komédia, slovenský 
dabing, vstupné: 6 eur

KUNG FU PANDA 4
ŠTVRTOK 31. OKTÓBRA O 16. HODINE 

Legendárny kung-fu bojovník Po si myslel, že 
konečne bude môcť v pokoji odpočívať v Údolí 
pokoja a chrumkať svoje obľúbené knedle. Na 
obzore sa však črtá nový nepriateľ, oveľa nebez-
pečnejší, akí tí, ktorým doteraz čelil.
  Rok výroby: 2024, USA, 94 minút, animo-
vaný, komédia, slovenský dabing, vstupné: 
6 eur 

KAVEJ
SOBOTA 2. NOVEMBRA O 19. HODINE 

Hrajú: Jana Koval-
čiková, Anna Jakab 
Rakovská, Pavol Ši-
mun, Tomáš Turek, 

Lenka Barilíková Spišáková, Branislav Matuščin, 
Dominika Kavaschová, Peter Stašák, Ján Pisan-
čin, Domi Haly  •  Scenár: Michaela Zakuťanská  
•  Réžia: Lukáš Zednikovič
Film Kavej s humorom rozpráva príbeh o tom, 
ako si možno sami občas komplikujeme život a 
nevnímame to, čo má skutočnú hodnotu. Je o 
láske, priateľstve a rodine. Dve kamarátky Vero-
nika ( Jana Kovalčiková ) a Klára ( Anna Jakab 
Rakovská ) počas svojho pobytu doma zažijú 
rodinné a priateľské stretnutia plné situácií, ktoré 
ich životy otočia naruby. Počas troch svadieb a 
jedného pohrebu sa toho dokáže udiať naozaj veľa. Podarí sa im nájsť popri 
všetkých zážitkoch lásku, šťastie, a svoje miesto pre život?
  Rok výroby: 2024, Slovensko, 111 minút, komédia, vstupné: 6 eur 

GARFIELD VO FILME
NEDEĽA 3. NOVEMBRA O 16. HODINE 

Neznáša pondelky 
a miluje lasagne a šlofík.

  Obľúbený oranžový kocúr Garfi eld sa vracia v 
novej animovanej komédii! Keď sa na scéne ob-
javí jeho stratený otec Vic, Garfi eld sa rozhodne 
vydať sa s ním na dobrodružstvo. Čoskoro však 
zistí, že jeho otec má tajomstvo, ktoré prinesie 
lavínu vtipných situácii.
  Rok výroby: 2024, USA, slovenský dabing, 
komédia, rozprávka, 101 minút, vstupné: 
6 eur 

Kto daroval krv? 
  V pondelok 21. a v stredu 23. októbra prišlo v rámci Študentskej kvapky krvi 
na Hematologicko-transfúzne oddelenie svidníckej nemocnice darovať krv 
15 bezpríspevkových darcov: 
  Peter Čubirka (44),  Alojz Servanský (48), Jozef Skirka (5), Milan Michalko 
(19), Slavomír Bača (5), Norbert Šak (22), Veronika Andrejková (18), Andrej 
Vook (22),  Ľudovít Korekáč (69), Martina Nováková (5), Ján Dovičák (32), 
Miroslav Kudla (3),  Ivana Balogová (3), Robert Zápotocký (15), Lenka Re-
paszky (5).                                             Vďaka Vám za Váš šľachetný čin! 

Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Svidníku 

   Žiariace cintoríny sú v týchto dňoch centrami všetkých miest a obcí. Azda mi 
všetci dáte za pravdu, že to nie je inak ani v našom meste a celom regióne. 
Mnohým víri v hlave otázka (či skôr problém), či hrob ich blízkych bude ten 
najkrajší. Vence, plamene sviec, upratané hroby... Áno, nepopieram, aj toto 
je pekný zvyk. Ale ak to bude len „zvyk,“ bude to strata času a fi nancií. Skôr 
by nás mali nasledujúce dni priviesť k uvažovaniu. K uvažovaniu nad vlastnou 
„nesmrteľnosťou.“ Áno, sme nesmrteľní. Možno nie telesne, ale duchovne 
určite áno. Náš nebeský Otec nás povolal k životu. K životu tu, na tomto svete, 
ale v prvom rade k večnému životu. A to je to, nad čím sa máme v tomto čase 
pozastaviť, modliac sa za svojich blízkych, ktorí nás predišli do večnosti, ku 
ktorej smerujeme aj my všetci.
   Prajem všetkým nám, aby sme v prvom rade tieto dni naplnili modlitbou a 
vďakou za našich príbuzných a priateľov, ktorí nás predišli do večnosti. Nech 
aj náš život svedčí o tom, kde smerujeme. Nie k zatrateniu a večnej záhube, 
ale práve naopak, k večnej radosti v dome nášho Nebeského Otca, kde máme 
pripravené miesto pri nebeskej Eucharistickej hostine. 

o. Pavol Fenik, gréckokatolícky duchovný 

Duchovné zamyslenie - Žiariace cintoríny...


